

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

21

ноября 1941 года

№ 140 (1106)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Победоносное знамя великого Ленина

Героической борьбой Красной Армии против гитлеровских полчищ восхищен весь мир. Враг человечества натолкнулся на сопротивление мужественных, стойких советских людей. Силы фашистской Германии истощаются. Но борьба еще далеко не закончена. Враг продолжает наступление, угрожая Москве и Ленинграду, Ростovu и Севастополю, стараясь дорваться до кавказской нефти. Враг еще располагает техникой, превосходящей нашу. Мы должны собрать и двинуть на врага все свои силы, чтобы выбить из его рук это превосходство, чтобы нанести гитлеровским полчищам сокрушающие удары и завоевать победу.

Высокое сознание правоты своего дела, святости отечественной войны, справедливой и освободительной, воодушевляет наших бойцов и командиров, всех советских патриотов. Гитлер тешил себя разбойничьей надеждой на то, что при первом ошеломительном ударе советский народ станет на колени перед захватчиком, что расколется единство Советского государства, распадется Союз Советских Социалистических Республик. Взорная, бессмысленная надежда глупого и невежественного политика из мюнхенской пивной!

Против мародерской армии оголтелых немецких реакционеров-захватчиков, разжиревших прусских помещиков-генералов и хищников-империалистов борется героическая армия рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Черное знамя грабежа и насилия, знамя пиратов и рабовладельцев прикрывает наворованную фашистами добычу. Красное знамя освобождения народов, великое и героическое знамя Ленина и Сталина осеняет ряды мужественных защитников любимой советской родины.

Под знаменем Ленина и Сталина наша родина стала свободной. Под этим знаменем мы обновили свою страну. Под этим знаменем выращены поколения советских героев, беззаветно преданных своему народу, готовых отдать свою жизнь за его свободу, за его счастье, за честь советской женщины, за будущее советских детей.

За родину!—этот святой призыв написан на знамени Ленина. Своей великой родине Ленин отдал всю жизнь. Он боролся за то, чтобы родина была свободна и независима.

За народ!—написано на знамени великого Ленина. Большое, пламенное сердце Ленина полностью принадлежало народу

—рабочим, крестьянам, трудящейся, честной интеллигенции. Ленин горячо любил людей труда, любил свой народ, непоколебимо верил в его силы, в его творчество. Ленин и Сталин создали партию большевиков—лучших сынов народа, крепких, негибаемых борцов за свободу народа, первых в бою и в опасности.

Ленин был верным сыном русского народа. Он испытывал чувство национальной гордости от принадлежности своей к великому, славному народу, создавшему сильное государство и могучую культуру, давшему миру столько великих людей в науке, в литературе, в искусстве. Ленин гордился борьбой русского народа за свою свободу. Ленину ненавистно было всякое национальное угнетение, и он учил русский народ относиться к другим народам, как к равным, помогать более слабым народам, уважать их культуру, их язык. Он учил крепить дружбу народов как основу советского строя. Ленин и Сталин создали Союз Советских Социалистических Республик, сделали Советское государство единой семьей народов. Советский строй в испытаниях жестокой войны показал свою несокрушимую прочность.

Великий Ленин учил, что только вооруженный народ может отстоять свою свободу и честь от хищников-врагов. Ленин и Сталин учили советский народ владеть оружием и любить оружие. Ленин и Сталин создали Красную Армию и Красный Военно-Морской Флот. Знамя великого Ленина ныне осеняет героические дивизии, схватившие за горло фашистского осатаневшего зверя.

Бесстрашие—во всем облике Ленина и Сталина. Бесстрашие—в их учении. Бесстрашие, свободу от паники, презрение к смерти воспитывал Ленин в Красной Армии, в партизанах, во всем советском народе, когда молодая советская республика была охвачена огнем гражданской войны и смертельное кольцо интервентов сжималось вокруг Москвы. Грозная опасность нависла тогда над страной. Враги злорадно каркали, предвещая близкое свое торжество. Передуганные интеллигентики хныкали. «Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы» (Сталин).

Знамя великого Ленина в руках великого Сталина ныне осеняет бойцов отечественной войны. Выросла за 23 года, неизмеримо окрепла Советская страна. С новейшим оружием в руках сыновья проявляют то же бесстрашие, как и их отцы. Велики, святы, ясны задачи войны за родину! Непоколебима вера в победу.

Наше положение остается серьезным. Героическая Красная Армия молода. Она потерпела временные неудачи. Об этом правдиво, честно, открыто говорят советскому народу его руководители. Правдивость и честность неотъемлемы от духа великого Ленина. Ленин и Сталин никогда не скрывали трудностей от советского народа, не приукрашивали положения. Они вместе с тем учили, что твердость, настойчивость, большевистское мужество преодолевают любую трудность, если дело—правое, а путь—верный.

Знамя великого Ленина—победоносное знамя. Оно овеяно великими всемирно-историческими победами. Глубочайшее, гениальное понимание пути исторического развития дает возможность вести народы Советской страны по верному пути. Знамя Ленина—это знамя разума, науки, глубокой и точной мысли.

Черное, пиратское знамя Гитлера—это разбойничий флаг, прикрывающий мракобесие, слепой азарт, звериные инстинкты, круглую невежественность и непроходимую глупость, подлый обман народа. Под ударами Красной Армии это знамя грабителей уже колеблется. Слабеют руки, которые его держат. Растет под ним тревога. Это знамя грабителей, презренных убийц и мародеров не может объединить и сплотить народ. Оно знаменует неизбежное разложение, катастрофу, поражение гитлеровской Германии.

Под победоносным знаменем великого Ленина, с родным Сталиным во главе идет советский народ по трудному, но верному пути победы над врагом. Выше это славное знамя! Бойцы на фронте, партизаны, работники советского тыла: «пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!» (Сталин).

Под этим знаменем мы победим!

(Передовая «Правды»

за 17 ноября).

Утреннее сообщение 18 ноября

В течение ночи на 18 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши авиачасти, действующие на Южном фронте, за один день уничтожили 118 немецких автомашин с боеприпасами и солдатами, 5 бронемашин, штабной автобус, 10 повозок и свыше 500 солдат вражеской пехоты.

На одном из участков Ленинградского фронта 8 немецких танков, пытаясь обойти наши части с фланга, двигались колонной по узкой проселочной дороге. Танковый экипаж лейтенанта Мартынова заметил врага и открыл по нему огонь. Первым снарядом был подбит головной танк немцев, от второго снаряда загорелась машина, идущая в хвосте колонны. Подбитые машины преградили путь остальным танкам. Среди фашистских танкистов началась паника. Они метались из стороны в сторону. Экипаж Мартынова продолжал расстреливать один немецкий танк за другим. Фашисты, сбросив машины, бежали. Советский героический экипаж захватил богатые трофеи: 3 исправных и 2 требующих небольшого ремонта танка с полным вооружением и боеприпасами.

В районах Украины, временно захваченных немцами, с каждым днем растет активность советских партизан. В Днепропетровской области партизанский отряд, которым командует тов. Т., перебил немецкую охрану и уничтожил 3 немецких автомашины с боеприпасами. Отряд запорожских партизан поджег элеватор с хлебом, награбленным немцами у крестьян. В селе Р. партизаны напали на отряд фашистов, приехавших в село за скотом и хлебом. В завязавшей схватке уничтожено 15 немецких солдат. Большой урон нанес противнику партизанский отряд товарища В., действующий в Полтавской области. В село П. прибыла

Вечернее сообщение 18 ноября

В течение 18 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Калининском, Волоколамском и на одном из участков Юго-Западного фронта. Наши войска отражали атаки противника, уничтожая технику и живую силу немцев.

За 17 ноября уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 17 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Южном фронтах, уничтожено 10 немецких танков, более 60 автомашин с пехотой и боеприпасами, более 60 повозок, 4 полевых орудия и истреблено до батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, нанесла немцам значительные потери. В боях 16 и 17 ноября наши войска уничтожили 16 вражеских танков, 14 орудий, несколько минометных батарей, 30 автомашин и 10 повозок с военным грузом и пехотой противника. Захвачены трофеи: 6 орудий, 27 станковых и ручных пулеметов, несколько минометов и

немецкая часть. Местное население в тот же день сообщило об этом в штаб партизанского отряда. Ночью партизаны неожиданно напали на фашистов. На улицах завязался ожесточенный бой. В этом бою партизаны уничтожили более 100 немецких солдат, 3 танка, 2 бронемашин, 9 автомашин и 30 повозок с боеприпасами. Разведчики партизанского отряда товарища Д. установили, что на окраине местечка расположился штаб немецкой части. Поздно вечером группа партизан во главе с командиром отряда окружила хату и снала часовых. Уничтожив 8 офицеров, 2 солдат и захватив документы, партизаны скрылись.

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета и его речь на параде Красной Армии 7 ноября на Красной площади в Москве вызвали среди советской молодежи новый патриотический подъем. По инициативе молодых нефтяников на 3-м промысле «Ишимбайнефть» восстанавливается все старое оборудование. На днях нефтяники пустили в эксплуатацию 15 бездействовавших скважин. На механическом заводе города Фрунзе встала на сталинскую вахту молодежная бригада монтажников Павла Киричева. За три дня бригада выполнила задание на 470 процентов. Больше четырех норм в смену стали вырабатывать молодые стахановцы токарь Мабрия, слесари Маслов и Погорелов. На заводе имени Коминтерна в гор. Омске молодые рабочие дают не менее двух норм в смену. В Черемховском угольном бассейне на шахте имени С. М. Кирова молодой шахтер Гольшенко выполнил норму на 230 процентов, навалотбойщик Григорьев перевыполнил норму вдвое. Машинист электровоза тов. Биших, ранее выполнявший норму в среднем на 105 процентов, поднял выработку до 180—200 процентов.

другое вооружение немцев.

Истребительный отряд старшего лейтенанта тов. Котова по борьбе с танками противника, подпустив большую колонну немецких танков на близкое расстояние, поджег 8 машин врага. Истребитель танков красноармеец Крутиков в одном из боев уничтожил 3 немецких танка. Истребительные отряды младших лейтенантов тт. Чаланова и Темлинова ночью устроили засаду. Гранатами и зажигательными бутылками они подожгли 2 танка и две автомашины противника.

Действия советских патриотов в тылу немецко-фашистской армии вызывают у германского командования все большее беспокойство. Захватчики вынуждены признать, что всюду их окружает враждебная среда. В приказе «О борьбе с шпионажем, саботажем и т. д.» фашистский генерал Эбергард отмечает, что русские «выработали множество различных форм борьбы против немецкой армии. Поэтому первая задача тыловых организаций—предотвратить всякие волнения в тылу дей-

(Окончание на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 ноября

(ОКОНЧАНИЕ)

ствующих войск... Тайная пропаганда противника и деятельность партизан могут привести к еще большим беспорядкам среди населения, от которого войска ни в коей мере не должны заражаться». Фашистский генерал приказывает истреблять «все нежелательные элементы из гражданского населения и создать благоприятную почву для доносов». В страхе перед партизанами генерал предлагает «тщательно осмат-

ривать подводы, попадающие на дорогах..., тщательно обыскивать пешеходов, осматривать сумки, корзинки, особенно у крестьянок, спрашивать откуда и зачем они идут...».

Однако ни приказы командования германской армии, ни кровавые злодеяния фашистских извергов не могут сломить неиссякаемой воли советских патриотов, бесстрашно истребляющих немецких оккупантов. Борьба против немецких захватчиков в рай-

онах, оккупированных фашистами, разгорается с новой силой.

**

Самоотверженно работают трудящиеся Джалал-Абадской области Киргизской ССР, помогая Красной Армии истреблять фашистских интервентов. Колхозы собирают большой урожай хлопка. Колхозные звеньевые Сузакского района Сали Алимов, Сабиткул Мамарасу, Левинахан Исмаилов и другие вырастили по 100 и более центнеров хлоп-

ка с гектара. Область досрочно выполнила план сдачи хлопка государству. Шахтеры крупнейшей в Средней Азии штольни «Капитальная» рудника «Кок-Янгал» дали стране тысячи тонн угля сверх годовой программы.

В ответ на выступление товарища Сталина колхозники области обязались превзойти план сдачи хлопка на десять процентов, шахтеры «Капитальной» — выдать десятки тысяч тонн угля сверх плана.

ОТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

В американской печати опубликован ответ финского правительства от 12 ноября с. г. на меморандумы правительства США от 27 и 30 октября. Американское правительство считает, что политика Финляндии направлена к продолжению наступательных военных операций на советской территории, что продолжение внешней политики Финляндии приблизит войну к США и, в конце концов, приведет к полному подчинению Финляндии капризам Гитлера, поскольку Финляндия во все большей степени будет подпадать под фашистское господство. В виду этого американское правительство призвало в своих меморандумах Финляндию прекратить военные действия против СССР. Не входя в обсуждение той части финской ноты, которая касается финско-американских отношений, Народный Комиссариат Иностранных Дел не считает возможным пройти мимо отдельных, наиболее вопиющих искажений и злостных вымыслов, допущенных в финляндской ноте по отношению к Советскому Союзу.

1. Финская нота выдвигает нелепое утверждение, будто «позиция Финляндии, как соседа СССР, сводилась к постоянной самообороне против империалистических стремлений СССР». Нелепость этого утверждения вытекает уже из того, что Финляндия получила свою государственную независимость из рук Советского правительства, причем это было сделано несмотря на то, что все правительства старой, досоветской России были против независимости Финляндии. На протяжении многих лет Советское правительство терпеливыми усилиями стремилось упорядочить отношения с Финляндией, что нашло выражение и в попытках СССР урегулировать эти отношения путем взаимных уступок во время ноябрьских переговоров 1939 года, когда Финляндия отвергла известные советские предложения. В условиях развернувшейся в 1939 году войны в Европе политика СССР по отношению к Финляндии определялась, естественно, соображениями безопасности границ, жизненных центров и коммуникаций СССР и, в первую очередь, Ленинграда и Мурманской железной дороги и учетом того, что агрессивные враги СССР, в том числе известные правители Финляндии, готовы превратить Финляндию в плацдарм для нападения на Советский Союз. Нынешняя позорная роль Финляндии, ставшей послушным орудием в руках гитлеров-

ской клики захватчиков-империалистов, подтвердила в глазах народов всего мира, насколько обоснованной была озабоченность Советского Союза за безопасность своих северо-западных границ, за подступы к Ленинграду. Клеветнические заявления правителей Финляндии об империалистических стремлениях СССР нужны им теперь для того, чтобы прикрыть позорную роль Финляндии, как пособника империалистических захватчиков гитлеровской Германии, с опасностью чего Советское правительство считалось уже осенью 1939 года.

2. Финская нота пытается оправдать участие Финляндии в теперешней империалистической войне Германии против СССР лживыми утверждениями, будто бы Советский Союз, вскоре после заключения московского мирного договора, предъявил новые неоправданные требования. Для подтверждения этого приводятся такие фальшивые доказательства: а) Советский Союз потребовал права транзитного сообщения до полуострова Ханко, но при этом нота умалчивает о том, что по этому вопросу состоялось специальное советско-финское соглашение от 6 сентября 1940 года; б) Советское правительство учредило консульства в Петсамо и на Аландских островах, но при этом умалчивается, что район Петсамо был добровольно уступлен Советским Союзом Финляндии по московскому мирному договору, предусматривавшему учреждение там советского консульства, а по вопросу о невооружении Аландских островов и учреждении здесь советского консульства состоялось особое советско-финское соглашение; в) будто Советский Союз вмешивался во внутренние дела Финляндии и даже старался организовать уличные беспорядки, но это голословное утверждение противоречит фактам и не может скрыть того, что финляндские власти терроризировали членов финляндского общества «Мира и дружбы с СССР» за простое желание улучшения финско-советских отношений. Кроме того, финская нота клеветает на «Правду», приписывая ей выражение «Финны должны быть стерты с лица земли», хотя авторы ноты знают, что ничего подобного в «Правде» не печаталось и не могло печататься.

Все эти клеветнические заявления на СССР потребовались финляндским правителям для того, чтобы оправдать их захватнические погуги в отношении территории СССР. Об этих захватнических стремлениях

правителей Финляндии в ноте говорится совершенно откровенно: «Финляндия, — говорится в ноте, — стремится обезвредить и занять наступательные позиции противника, в том числе лежащие за границами 1939 года. Было бы настоятельно необходимо для Финляндии и в интересах действительности ее обороны предпринять такие меры уже в 1939 году во время первой фазы войны, если бы только ее силы были для этого достаточны». В финской ноте говорится также: «Имеется основание оставить районы, о которых идет речь, оккупированными финскими войсками».

Таким образом, нынешние правители Финляндии признают, что они посягали на советские территории еще до заключения московского мирного договора и что болтовня о якобы «оборонительной» войне нужна нынешним финляндским правителям для того, чтобы скрыть от своего народа захватнические цели их войны против СССР и действительный смысл их военного союза с гитлеровцами-империалистами.

3. Финская нота достигает верха лживости, заявляя, что не Финляндия вместе с гитлеровской Германией напала на Советский Союз и что не Финляндия нарушила мирный договор с СССР, а якобы Советский Союз напал на Финляндию. Однако всем известны факты, опровергающие эти лживые заявления:

а) Еще с осени 1940 года обратила на себя всеобщее внимание перевозка германских войск в Финляндию, которая в дальнейшем вылилась в концентрацию на финской территории нескольких германских дивизий с танками, авиацией, артиллерией и иным вооружением. Следовательно, сразу же после подписания московского мирного договора Финляндия в союзе с гитлеровской Германией начала подготовку войны против СССР. Вместе с находившимися на территории Финляндии гитлеровскими войсками финляндское правительство и бросило свою армию против Советского Союза, как только Германия напала на СССР;

б) Уже 22 июня, в день вероломного нападения на Советский Союз, Гитлер объявил в своем приказе войскам о своем союзе с войсками Маннергейма и о совместных действиях с финляндской армией. Правительство Финляндии не только не отвергло эти заявления Гитлера, а, напротив, по сговору с германским фашизмом, бросило свою армию и свой народ в военную авантюру против Советского Союза;

в) В своей речи 9 ноября с. г. Гитлер, хвастливо перечисляя принятые им заранее меры к превращению пограничных с СССР стран в плацдармы для нападения на Советский Союз, снова подтвердил, что еще до 22 июня с. г. «Финляндия заявила о своей готовности выступить на нашей стороне».

Из всего этого видно предательская позиция правителей Финляндии в отношении своего собственного народа, который ввергнут в непосильную кровавую войну в захватнических целях фашистов Германии и Финляндии.

4. Из опубликованной переписки между правительством США и правительством Финляндии вытекает, что еще 18 августа с. г. заместитель государственного секретаря США г. Уэллес сделал сообщение финляндскому посланнику в Вашингтоне Прокпе, с целью выяснения возможности восстановления мира между Финляндией и СССР. Народный Комиссариат Иностранных Дел может лишь подтвердить, что г. Уэллес в своих заявлениях исходил из вполне правильных представлений и о сущности советской политики по отношению к Финляндии, и об определенности ее агрессии против СССР на стороне германского империализма. Вместо ответа на этот жизненный для существования Финляндии вопрос правители Финляндии занялись в своем ответе на американские меморандумы ключевыми рассуждениями, будто они поняли сообщение г. Уэллеса как простую информацию, и вместе с тем в своей ноте от 12 ноября снова подтвердили свою верность гитлеровской Германии в войне против СССР.

Как подтвердила финская нота, правители Финляндии действуют по указке Берлина. Они думают теперь не о независимости и безопасности Финляндии и не о будущем своего народа, а о том, чтобы отдать свой народ под господство немецких захватчиков и связать свою судьбу с судьбой гитлеровской клики.

Нынешние финляндские правители помогают кровавому Гитлеру вести захватническую войну против народов Европы и СССР. Ведя захватническую войну против СССР, они помогают гитлеровской банде укреплять гитлеровскую тиранию над народами Европы. Не будет ничего удивительного, если народы Европы и СССР поступят с этими господами так же, как они намерены поступить с кликой Гитлера.

Высокая активность

Во всех колхозах и промышленных артелях Матюшевского сельсовета с большим подъемом прошли собрания, посвященные обсуждению доклада товарища Сталина.

Колхозники и артельщики, воодушевленные мудрыми словами вождя, проявляют исключительную активность, чтобы в изобилии снабдить Красную Армию продуктами сельского хозяйства, еще крепче и могущественнее сделать свою любимую родину.

Колхоз им. Куйбышева сдал 1400 килограммов мяса в счет 1942 года, по две головы крупного рогатого скота отправили на заготовительный пункт Леуховский и Боловинский колхозы. 130 килограммов мяса сдала за 1942 год сельхозартель им. Буденного.

Досрочно рассчитываются по мясопоставкам хозяйства колхозников и артельщиков. Кроме того, ими до 35 процентов к плану 1941 года сдано мяса за будущий год.

Хозяйствам Левиной, Гореловой, Климовой по мясопоставкам предоставлена льгота. Но они от нее отказались. Рассчитавшись по мясу за 1941 год, все три хозяйства по 16 килограммов мяса сдали за 1942 год. Их примеру последовал ряд других хозяйств, пользующихся льготами.

Поступают дополнительные средства на укрепление оборонной мощи страны. С 8 по 20 ноября колхозники и артельщики передали в фонд обороны родины на 2135 рублей облигаций государственных займов. Артельщики Боловинской промартели внесли 390 рублей наличных денег. Столько же обязались внести они и в декабре месяце. Ежемесячно дневной заработок отчисляют в фонд обороны страны артельщики Стечкинской промартели.

П. Хухрев,
председатель Матюшевского сельсовета.

Повторный обмолот клевера

В Стечкинском колхозе в нынешнем году был посеян на 15 гектарах клевер. Урожай этой ценной культуры удался неплохой. Колхоз получил большое количество корма для скота и до 1000 килограммов семян.

В будущем году решено увеличить посев клевера. С этой целью здесь развернулась борьба за сохранение семян. Колхозники организовали повторный обмолот семенного клевера на сложной молотилке. Труды даром не пропадают. Первый час молотбы 19 ноября показал, что от повторного пропуска клевера в молотилку, будет получено дополнительно до 200 килограммов полноценных семян.

Зам. ответ. редактора
Е. Я. ЗОТЕВ.